

Индекс 34021

Издаётся с 16 марта 1971 года ЧЕТВЕРГ, 12 ЯНВАРЯ 1995 г.

2

(6726) Разовая цена 1,0 руб

Круглый стол газеты «Голос времени»

На вопросы читателей, адресованные главе администрации района

А. Г. Филипенко, отвечают должностные лица

Газ будет в 1995 году

С таким вопросом к главе районной администрации обратились жители улиц Курской, Октябрьской, Мира и других в Новопавловска, где практически нет газа, подача его сокращена до такого минимума, что ни обогреться, ни еду приготовить.

НА ЭТОТ ВОПРОС АО «НОВОПАВЛОВСКИЙ КРАЙГАЗ» СООБЩИЛО, что программой строительства на 1995 год предусматривается реконструкция газовых сетей в Новопавловске по улицам Курская, Ленинская и Советская. АО «Новопав-

ловсккрайгаз» планирует в новом году выполнить заказчиков вышеуказанных улиц прокладкой газопровода по улице Центральной (от улицы Мира до улицы Курской) с установкой регулятора на улице Октябрьской. Проектно-сметная документация имеется.

Радио заработало

На вопросы читателей из ст. Марьинской и Зольской о неудовлетворительной работе радио отвечает начальник Новопавловского РУС В. П. ПЫШ-НОВ. Он сообщает, что в станции Марьинской при прокладке газопровода были повреждены кабели связи и радио. Радио действительно не работает длительное время на многих улицах этой станции. На улицах

Победы и Степной было короткое замыкание на фидере, повреждение устранено монтером В. Мещиным. Радио на данных улицах работает. За то время, когда радио в доме И. Федорова не работало, будет сделан перерасчет.

В станции Зольской по улице 30 лет Победы радио не работало длительное время из-за повреждения линий жителями

этой улицы. Здесь велись работы по прокладке газа и воды, а согласования на эти работы с узлом связи не было. В данный момент линии радиосвязи восстановлены, частично заменен поврежденный кабель. За то время, когда радио у абонентов, живущих на улице 30 лет Победы в ст. Зольской не работало, будет сделан перерасчет.



Без малого полтора десятка лет трудится транспортерщицей на бетонномесительном участке КПП «Кировский» Татьяна Лякуткина. Работает вдумчиво, умело и быстро.

На снимке: Татьяна Лякуткина.

Фото В. ПОКИДЬКО.

17 января 1995 года в 14 часов в здании администрации состоится отчетно-выборное собрание ассоциации фермерских хозяйств.

Главе администрации

Ставропольского края

Кузнецову Евгению Семеновичу

Мы, женщины станции Советской, Кировского района, Ставропольского края, молодые и старые, дети, со слезами на глазах, с кенноверной болью в душе, с протнутыми руками обращаемся к Вам, как к нашему избраннику в Федеральное собрание, как к последней нашей надежде — повлиять на безумные действия нашего кровавого президента и правительства, чтобы спасти от дальнейшего уничтожения в Чечне, как нам кажется — целенаправленного, наших детей, внуков и братьев. Все эти последние годы мы тершим и нищету, и унижения, и оскорбления, и стыд за нашу, некогда Великую, а теперь разорванную державу. Но, когда сейчас президент, правительство и их бездарные военные приспешники, устроили бойню для наших детей, наше терпение кончилось. В случае прекращения войны в Чечне в ближайшие дни, мы обратимся за помощью к Организации Объединенных Наций.

Копию этого письма-обращения мы выслали в газеты: «Ставропольская правда», «Родина», «Голос времени».

По поручению тысяч женщин станции Советской обращение подписали: члены женского совета при Советской сельской администрации: Н. К. Морозова, Н. С. Ершенико, Г. М. Долганова, Л. В. Кучуро.

Обо всем понемногу

Многие жители города и района, имеющие страховой полис, пользовались услугами пятигорской поликлиники, расположенной по ул. Московской, 1. С нового года она перешла на платное обслуживание. Те, кто не желает платить деньги, могут обратиться со своими полисами в другую поликлинику по ул. Адмиральской, 2.

Недавно в Ставрополе прошел второй краевой конгресс деятелей культуры, искусства, ки-

но. Его участники подвели итоги сделанного за последние два года, единодушно поддержали мысль о необходимости принятия Государственной краевой программы культуры. Такого документа, который способствовал бы жизнедеятельности отрасли в изменившихся условиях общества. На конгрессе шел отдельный разговор и о внедрении разнообразных форм собственности — укреплений культуры, об адресном финансировании тех, кто отдает свою душу культуре.

В работе столь представительного форума приняла участие делегация нашего района.

Пятый региональный джазовый фестиваль в г. Ставрополе собрал под своим флагом музыкальные коллективы из Ростова, Владикавказа, Донецка, Одессы, ряд исполнителей из городов и районов нашего края, в том числе и Кировского.

В канун новогоднего праздника многие учащиеся школ города отбыли на отдых и ле-

чение в санатории г. г. Пятигорска, Железноводска, Ессентуков Кировский ФСС позаботился о предоставлении путевок нуждающимся детям.

Через несколько дней состоится юбилейный творческий вечер народного ансамбля «Казачья» (художественный руководитель — артистка народного коллектива А. А. Анисченко). Праздник ожидается ярким, насыщенным, запоминающимся. Участники ансамбля покажут все, чему отдали душу, талант, жар сердца своего.

Н. СТЕПИНА.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ГЛАВЫ АДМИНИСТРАЦИИ КИРОВСКОГО РАЙОНА

О мерах по своевременной подготовке машинно-тракторного парка и сельскохозяйственных машин к весенне-полевым работам 1995 г.

В соответствии с постановлением главы администрации Ставропольского края от 06.12.94 № 432 «О мерах по своевременной подготовке машинно-тракторного парка и сельскохозяйственных машин к весенне-полевым работам 1995 года» и с целью обеспечения своевременной и качественной подготовки техники и весенне-полевым работам 1995 года ПО-

СТАНОВЛЯЮ:

1. Управлению сельского хозяйства администрации района (Мороз), руководителям сельскохозяйственных предприятий района обеспечить подготовку

ремонтных мастерских и цехов, осуществляющих ремонт техники, создав надлежащие условия работы ремонтников в осенне-зимний период.

2. Предложить акционерному обществу ремонтно-технического обеспечения «Кировское» (Писарев):

- 2.1. Обеспечить ремонт полнокомплектных тракторов и их узлов, необходимых для сельских товаропроизводителей, через акционерное общество «Рост».

- 2.2. Обеспечить завоз в район необходимых материальных ресурсов с заводов-поставщи-

ков для ремонта автотракторной техники и сельскохозяйственных машин.

- 2.3. Обратит особое внимание на оказание помощи в подготовке техники фермерским хозяйствам.

3. Товариществу с ограниченной ответственностью «Комбанк «Новопавловский» (Артемюкова) осуществить в первоочередном порядке платежи и другие операции, связанные с приобретенным материально-техническими ресурсами и репарацией для ремонта машин.

4. Редакция газеты «Голос времени» (Миньковский) освещать ход подготовки к весенне-полевым работам 1995 года.

5. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на первого заместителя главы администрации района Костюкова И. П.

А. Н. КРАСНОВ,
заместитель главы администрации района.

Уважаемые жители района!

ПОДПИСКА НА РАЙОННУЮ ГАЗЕТУ «ГОЛОС ВРЕМЕНИ» ПРОДОЛЖАЕТСЯ. ЕСЛИ ВЫ ХОТИТЕ ПОЛУЧАТЬ РАЙОНКУ С 1 ФЕВРАЛЯ — ПОТОРОПИТЕСЬ ПОДПИСАТЬСЯ НА НЕЕ ДО 25 ЯНВАРЯ. ПОДПИСНАЯ ЦЕНА — 6670 РУБЛЕЙ.

КОНКРЕТНОЕ ДЕЛО — ЭТО КОНКРЕТНАЯ ПОМОЩЬ,

или О выполнении постановления главы администрации района от 14. 04. 1994 г. № 228 «О программе социальной защиты населения Кировского района в 1994 году»

Радикальные экономические реформы заметно сказались на жизненном уровне людей. В силу этого задачи социальной защиты населения становятся наиболее актуальными.

Стоимость потребительской корзины в поambre составила 106 тысяч 896 рублей на душу населения, пенсионера — 74 тыс. 252 рубля, а средние заработная плата составляет 68679 рублей.

В районе проживает 16491 пенсионер, 2395 инвалидов детства, 860 беременных женщин и кормящих матерей 500 матерей-одиночек, 190 вдов погибших в Великой Отечественной войне, 1780 многодетных семей, около тысячи больных сахарным диабетом, 89 чернобыльцев, большая часть из которых нуждается в поддержке.

С этой целью в районе была разработана программа социальной защиты населения на 1994 год.

Согласно программе в районе регулярно проводится обследование семей и выявляются люди, нуждающиеся в помощи. Работниками управления социальной защиты населения заведены учетные карты на 2395 инвалидов, 584 малообеспеченных престарелых граждан, 1780 многодетных семей, 82 опекунов семей, 1640 неполных семей, 412 вдов, 136 семей, имеющих детей-инвалидов, 1300 маромущих граждан всех категорий.

Службой социальной помощи на дому обслуживаются 384 пенсионера, из них 85 вдов, 33 инвалида, 16 участников войны.

Проведено несколько рейдов по проверке предоставления льгот отдельным категориям граждан, установленных действующим законодательством. Осуществлена проверка работы медицинских учреждений по обслуживанию инвалидов и участников войны. Кировским территориальным медицинским объединением обеспечивается внеочередной прием этих категорий граждан, проводятся комплексные медицинские осмотры. На сегодняшний день 80 % ветеранов прошли медицинский осмотр. По каждому участнику войны разработаны индивидуальные планы оздоровительных мероприятий, определены группы, которые в первую очередь подлежат стационарному и санаторно-курортному лечению. Все инвалиды и участники ВОВ получают первоочередную помощь в стационарах Кировского ТМО, где для них выделяются специальные палаты в терапевтическом, хирургическом и неврологическом отделениях. В аптеках ведется учет всех ветеранов войны с указанием основных и сопутствующих диагнозов. Списки уточняются ежегодно с Кировским территориальным медицинским объединением и райвоенкоматом. Ступка лекарств производится по предъявлению рецепта. При поступлении необходимых лекарств ветераны оповещаются открытками.

По мере необходимости население района обеспечивается земельными участками. В 1994 году было выделено 468 земельных участков.

Малоимущим пенсионерам и инвалидам производится ремонт квартир и частных домовладений, оказывается помощь в приобретении стройматериалов (администрация Орловского и Новосредненского сельсоветов). За счет средств местного бюд-

жета, районного фонда социальной поддержки населения и управления социальной защиты населения по мере возможности оказывается адресная помощь малообеспеченным слоям населения в виде компенсаций и одновременных пособий.

В течение года 32 инвалидам и участникам войны предоставлены санаторно-курортные путевки в города Камень-на-Волге, 130 ветеранов войны поправили свое здоровье в районном санатории-профилактории «Заря». Кировским филиалом фонда социального страхования Российской Федерации выделено 173 путевки на общую сумму 56 млн. 230 тыс. рублей для оздоровления детей. В том числе оздоровлено 5 детей из социально незащищенных семей на сумму 1 млн 325 тыс. рублей, 4 детей-инвалидов на сумму 2 млн. 950 тыс. рублей, 8 детей, находящихся под опекой, на сумму 2 млн 150 тыс. рублей, 6 детей из многодетных семей на сумму 2 млн 180 тыс. рублей.

В целях максимального удовлетворения потребностей детей в летнем отдыхе, осуществлена социальная защита детей в районе был создан целевой фонд по организации отдыха и оздоровления детей бюджетных организаций и предприятий из средств районного фонда социальной поддержки населения и отделения фонда социального страхования в сумме 10 млн рублей.

Дети-сироты, дети, оставшиеся без попечения родителей, частично дети из многодетных семей обеспечивались бесплатными путевками. Кроме этого, на средства выделенные районным центром занятости, в летний период отдохнули 5 детей безработных родителей. Всего в летний период в оздоровительных лагерях отдохнули 1375 детей и 520 детей отдохнули за счет фонда социального страхования.

Согласно постановлению главы администрации района от 06.05.94 № 283 «О мерах по социальной поддержке многодетных семей» определены категории семей, относящихся к многодетным. Для них установлена скидка в размере 30 % установленной платы за пользование отоплением, водой, за очистку стоков, вывоз мусора.

Для детей в возрасте до 6 лет систематически производится бесплатная выдача лекарств, приобретаемых по рецептам врачей.

Учащиеся школ, ПТУ-48 и ветераны пользуются бесплатным проездом на внутригородском транспорте.

Дети обеспечены местами в дошкольных учреждениях.

При разработке районной программы занятости учитывается необходимость трудоустройства многодетных родителей. Районным центром занятости выделено 40 млн. рублей на создание дополнительных рабочих мест для безработных женщин, а том числе многодетных матерей, и оказана материальная помощь в размере 174 тыс. рублей.

Управлением социальной защиты населения проводится обследование многодетных семей с целью осуществления мероприятий по оказанию им необходимой социальной поддержки. Дети в возрасте до 3-х лет из многодетных и малообеспеченных семей обеспечиваются про-

дуктами питания: молочной смесью, творогом, кефиром.

Выполнили постановления главы администрации края от 20.03.92 «О мерах по организации питания в учреждениях образования», от 08.06.92 № 177 «О мерах по социальной поддержке многодетных семей» и постановлении главы администрации района от 16.06.94 № 367 «О мерах по снижению заболеваемости детей в общеобразовательных школах района» проводится определенная работа по организации питания учащихся школ. На сегодняшний день в школах питание охвачено без родительских доплат 9202 учащихся из 10340. Дети-сироты и дети из малообеспеченных семей, посещающие группы продленного дня, получают дополнительное питание, 190 учащихся питаются бесплатно на расчете 1330 рублей в неделю на одного учащегося и 435 учащихся на расчете 830 рублей.

Управлением социальной защиты населения обеспечено централизованное снабжение 8 инвалидов войны средствами передвижения. Из них автоматической «Запорожец» — 1 чел., кресло-коляска — 7 человек. Инвалидам, имеющим транспорт в личном пользовании, выплачивается ежегодная компенсация на его содержание и бензин. Установлена льготная оплата за прохождение медосмотров водителей этих категорий.

Управлением оформлена бесплатная подписка на 1995 год на газеты «Достоинство» — 13 человек, «Аргументы и факты» — 7 человек, «Голос времени» — 24 человека, «Ветеран» — 8 человек. Кроме того, 1 млн. рублей перечислено для подписки в районный совет ветеранов войны и труда. Решен вопрос о обеспечении топлива по льготным ценам для 314 человек.

С первого января прошлого года при управлении социальной защиты населения работает клуб матерей, имеющих детей-инвалидов. Для них были организованы консультации с педиатром, психологом, логопедом, проведены праздники: Новый год, 8 марта, 1 сентября, День матери. Организован выезд на природу.

С февраля 1994 года при управлении работает служба срочной социальной помощи. За время работы услугами службы воспользовались 207 граждан, нуждающихся в поддержке и оказавшихся в экстремальных ситуациях. Среди них 45 одиноких и малообеспеченных пенсионеров-инвалидов, 56 многодетных семей, 32 семьи с детьми-инвалидами, 63 вынужденных переселенца, 3 бомжа.

Службой срочной социальной помощи была оказана помощь в виде продуктовых наборов (мука, макаронные изделия) — 98 чел., одежды, обуви, постельного белья — 44 чел., денежная помощь — 38 чел. на сумму 3 млн. 200 тыс. рублей.

Создан вещевой фонд для оказания помощи остро нуждающимся слоям населения, который пополняется за счет благотворительных сборов от населения, предприятий различных форм собственности, таких, как кооператив «Заря» (Гаспаров Г. Г.), ТОО «Шевро» (Татаров С. А.), швейный цех в АТП «Новоавловское» (Михайлов Э. Х.), ЧП «Улыбка» (Арду-

манян А. А.), ТОО «Швейник-2» (Машевлов М. С.), ЧП «Планета» (Хуранов А. К.), ТОО «Ранг» (Новиков Г. Г.), кооператив «Весна» (Базилан Г. С.), ассоциация крестьянских хозяйств «Орловское» (Мелешико Э. М.), сельскохозяйственное предприятие «Горноавловское» (Юрченко А. А.).

Постановлением главы администрации района от 14.10.94 № 646 «О дополнительных мерах по оказанию помощи малоимущим и пенсионерам» с 1 августа 1994 года районному управлению федеральной почтовой связи установлены ежемесячные отчисления в размере 5 % от суммы поступающих доходов по доставке и выплате пенсий и пособий населению, в близлежащий территориальный фонд «Милосердие» управления социальной защиты населения. Это позволяет охватить помощью большее число нуждающихся. Так, например, в течение года из фонда «Милосердие» оказана финансовая помощь на лечение 14 детям-инвалидам и 23 детям из малообеспеченных многодетных, опекунов и неполных семей. При управлении работает территориальный центр социального обслуживания населения с отделениями дневного пребывания 44 пенсионеров, из них 9 инвалидов пользуется правом бесплатного обеда, медицинского и культурного обслуживания, им предоставлены условия для дневного пребывания (имеется уютная комната отдыха, комната медсестры). В 1994 году из районного бюджета на их питание израсходовано 3 млн. 700 тыс. рублей.

С 10 мая прошлого года в территориальном центре социального обслуживания населения открыто отделение медико-социальной помощи с временным пребыванием социально незащищенных граждан. Ежемесячно здесь оздоравливается 40 человек. Стоимость путевки составляет 370 тыс. рублей. Одинокие люди отдыхают и принимают лечение бесплатно. Инвалиды I и II групп платят за путевку в среднем 80 % от пенсии, что составляет от 30 до 60 тыс. рублей. В холодные месяцы года (ноябрь — март), люди одинокие могут по договору жить в отделении медико-социальной помощи с ежемесячной оплатой 75 % от пенсии. В этом же отделении получали санаторно-курортное лечение 17 детей-инвалидов, 4 ребенка-инвалида в городах-курортах Камень-на-Волге и Сочи.

Для организации похорон одиноких и малообеспеченных граждан при управлении социальной защиты населения создана служба ритуальных услуг. Согласно положению услуги будут оказываться одиноким людям бесплатно, малообеспеченным за 50 % стоимости всех похоронных атрибутов в счет возмещения из местного бюджета.

Выделено помещение для трудовой реабилитации инвалидов. Все желающие инвалиды смогут шить, вязать, вышивать, выполнять столярные работы. Продукция будет реализовываться через магазины. Здесь же инвалиды смогут изготавливать венки, корзины для службы ритуальных услуг. Улучшены условия службы управления социальной защиты населения. Приобретено новое здание. Администрацией района выделено на это 120 млн. рублей и ранее выделены средства на приобретение компьютерной техники.

Согласно постановлению главы администрации района от 11.02.93 № 110 «Об исполнении постановления гла-

вы администрации Ставропольского края от 14.12.92 № 420 «Об исполнении Указа Президента Российской Федерации от 1 июня 1992 года № 543 «О первоочередных мерах по реализации Всемирной декларации об обеспечении выживания, защиты и развития детей в 90-е годы» утверждена программа «Дети района», согласно которой в районе проводится определенная работа по реализации семейной политики. Это оказание материальной помощи семьям, организация санаторно-курортного лечения, летнего отдыха, реабилитация инвалидов.

В районе функционирует 7 домов-интернатов для престарелых, в которых проживает 46 одиноких пожилых людей. Хорошие условия для проживания созданы в домах-интернатах станции Советской, Староавловской, в п. Коммуна и в г. Новоавловске. Изменилась в лучшую сторону материально-бытовые условия в Горноавловском доме-интернате.

2300 человек, из них более 50 % инвалидов и участников Великой Отечественной войны обслуживаются в 5 магазинах и 4 уголках «Ветеран». Согласно постановлению главы администрации от 05.03.94 № 153 «О льготном обслуживании незащищенных слоев населения» через сеть магазинов «Ветеран» по мере необходимости раз в квартал Новоавловскому горно и сельским потребителям бесплатно предоставляется процентный кредит до 10 миллионов рублей. Постановлением освобождаются от уплаты местных налогов и сборов горно и сельские потребительские общества. Большое внимание в районе уделялось проведению международных дней защиты ребенка, инвалидов, пожилых людей, матери, семьи.

Так, 1 июня прошлого года проведен благотворительный марафон, посвященный международному дню защиты детей и году семьи, средства от которого направлены на оперативное лечение детей-инвалидов, на оказание помощи многодетным и неполным семьям. Помощь была оказана 32 семьям на общую сумму 6 млн. 822 тыс. рублей. В Международный День Матери администрации города выделено 120 тыс. рублей, администрацией Советского сельского совета остро нуждающимся семьям завезен уголь и дрова по сниженным ценам. В поселке Фазанном выделено 200 тысяч рублей нуждающимся матерям.

Большая работа в этом направлении проделана управлением социальной защиты населения администрации района — оказана адресная помощь свыше 60 наименее защищенным в социальном плане семьям. 27 малоимущим многодетным семьям получили по 10 кг муки и макаронных изделий. Из вещевого фонда управления 10 остро нуждающимся семьям выделены одежда, обувь, детские вещи. Оказана денежная помощь 9 семьям на общую сумму 800 тыс. рублей. Проведены рейды по изучению материально-бытовых условий жизни и оказанию психолого-педагогической помощи 30 семьям, имеющим детей с девиантным поведением. В период проведения Международного дня инвалидов 19 инвалидам управлением оказана помощь на один миллион семьсот тысяч рублей, один ребенок отправлен на лечение в санаторий «Сосновая роща». Трех де-

тим-инвалидам выделены кресло-коляски. При управлении социальной защиты населения 9 декабря состоялось открытие клуба инвалидов. Здесь организован досуг и трудовая реабилитация инвалидов.

Администрацией города 10 семьям выделено по 100 тысяч рублей. В канун дня инвалидов около ста человек, проживающих в городе, приобрели продукты по льготным ценам. Администрация Горнозаводского сельсовета совместно с ТОО «Спас» выделили 50000 рублей на лечение детей-инвалидов, а арендные предприятия «Кура», «Светлое», «Зеркальное», сельскохозяйственное предприятие «Горнозаводское», Горнозаводская спецшкола на лечение детей-инвалидов выделили по 100000 рублей. На территории Новосредненского сельского Совета в день инвалидов была организована продажа продуктов питания по льготным ценам. В станице Марьинской произведен косметический ремонт жилых построек пяти семьям, имеющим инвалидов. Правлением районной организации ВОИ оказана материальная помощь десяти малообеспеченным инвалидам по 20 тыс. рублей. В школах района проведены операции «Забота», «Милосердие». Были собраны и вручены детям-инвалидам подарки-игрушки. Учащимся школ даны концерты.

Выполнение постановлений главы администрации района от 14.04.94 № 228 «О программе социальной защиты населения Кировского района в 1994 году» было проверено в администрациях Орловского и Зольского сельских советов. Администрацией Орловского сельского Совета в 1994 году за работана программа социальной защиты населения. Согласно программе обеспечивается выполнение постановлений Правительства Российской Федерации и других законодательных актов о предоставлении льгот отдельным категориям граждан. Составлены списки и ведется учет по категориям нуждающихся в материальной помощи. Их число составляет 356 человек. Многодетным и малообеспеченным семьям предоставлены 28 земельных участков под строительство индивидуальных жилых домов. 5 семьям оказана помощь в получении беспроцентной ссуды для строительства жилого дома сроком на 20 лет. Администрацией оказывается содействие малоимущим гражданам в приобретении стройматериалов, молодняка крупного рогатого скота, коров по льготным ценам. В трех жилых домах проведен косметический ремонт. Одиноким пенсионерке доставлены дрова для отопления. На общую сумму 170 тыс. рублей оказана финансовая помощь матери, участнице войны в Афганистане, опекуну детей-сирот. Им же выдано по 10 кг растительного масла и 10 кг гречневой крупы. Кроме этого было выделено 85 тыс. рублей детскому саду на приобретение игрушек и 100 тыс. руб. в благотворительный фонд «Милосердие», управления социальной защиты населения для детей-инвалидов.

Ежегодно администрацией приобретаются подарки детям-инвалидам к Новому году. На территории сельского Совета проведены Международные дни инвалидов, пожилых людей, матери, защиты детей.

На территории Зольского сельского Совета в 1994 году за счет средств местной администрации произведен ремонт забора участнику ВОВ. Четырем семьям оказана помощь на сумму 110 тыс. рублей. Одна многодетная семья, инвалиды ВОВ, вдовы, афганцы и чернобыльцы освобождены от уплаты за воду. На проведение Дня знаний Зольской сельской администрацией выделено 621 тыс. рублей. В доме-интернате проживают 10 одиноких престарелых граждан. В магазине «Ветеран» осуществляется продажа продуктов и промышленных товаров, цены на которые ниже на 8-10 %.

При проведении праздничных мероприятий большую материальную помощь своим пенсионерам оказывает СХП «Зольское», ТОО «Зубр», завод «Кристалл», Северо-Кавказская опытная станция, ЧП «Сарыев», АПФ «Золка», «Межа Ставрополя». Пенсионеры этих предприятий получают продукты по льготным ценам.

За 10 месяцев прошлого года из районного фонда социальной поддержки населения выделено 2 млн. 245 тыс. рублей городскому и районному советам ветеранов войны и труда, районной организации ВОИ, 1 млн. руб. на оказание благотворительной помощи для приобретения слуховых аппаратов детскому фонду «Больные дети», 2 млн. руб. на оказание помощи малоимущим и 1 млн. рублей для оперативного лечения детей-инвалидов, и т. д.

Всего из районного фонда социальной поддержки населения было выделено 22 млн. 821 тыс. рублей. Кроме того, для бесперебойного обеспечения хлебом населения района акционерному обществу пищекомбинат «Кировский» предоставлена беспроцентная ссуда в размере 15 млн. руб.

Вместе с тем в работе администраций города и сельсоветов района по выполнению постановления главы администрации района от 14.04.94 № 228 «О программе социальной защиты населения Кировского района в 1994 году» имеется ряд недостатков. Недостаточное количество малоимущих было охвачено финансовой и материальной помощью станиц Марьинская, Зольская, п. Комсомолец, с. Орловка. Не выполнены отдельные пункты программы «Дети района», а именно: не организовано диетическое питание школьников, не закреплены за территориальными магазинами беременные женщины и кормящие матери для гарантированного получения основных продуктов питания.

Не решен вопрос о предоставлении лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, при их трудоустройстве, дополнительных средств на льготных условиях для жилищного, бытового обустройства, приобретения товаров длительного пользования.

Ослаблен контроль за деятельностью домов-интернатов для престарелых со стороны глав администраций Марьинского (Махуков) и Зольского (Захарченко) сельсоветов. Необходим капитальный ремонт здания Зольского Дома-интерната, не установлен телефон в Доме-интернате для престарелых в ст. Марьинской. Недостаточно разнообразен ассортимент продуктов питания и товаров первой необходимости в уголках и магазинах «Ветеран».

Несмотря на положительное решение вопроса с оплатой путевок в летние оздоровительные лагеря района, детей там отдохнуло мало. Из-за дефицита денежных средств не на должном уровне решался вопрос по социальной поддержке многодетных семей. Этой категории населения не предоставляются льготы по взиманию земельного налога при организации крестьянских (фермерских) хозяйств, беспроцентные ссуды для возмещения расходов на развитие крестьянского хозяйства, льготные кредиты, дотации, беспроцентные ссуды на приобретение строительных материалов и строительство жилья.

В администрации сельсоветов района многодетные семьи пользуются скидкой в размере 30 % установленной платы только на 1-2 вида коммунальных услуг.

Имеют место нарекания со стороны ветеранов и инвалидов войны и труда на огромные очереди в поликлинике, в которых им приходится простаивать, из неисправности лифта и т. д.

Л. АРСЕНОВА,

ведущий специалист администрации района.



С подлинным огоньком трудится в автогараже ГПЗ «Комсомолец» Николай Васильевич Медведь. И несмотря на бесконечные трудности, он добросовестно справляется с заданием, грамотно эксплуатируя машину.

Фото В. ПОКИДЬКО.

Творчество наших читателей

Стриков Владимир Васильевич — уроженец г. Новопавловска, родился в 1942 году. По образованию — учитель — филолог. Окончил в 1966 году Пятигорский пединститут иностранных языков. Работал преподавателем немецкого языка в Калмыкии. Много лет жил в с. Нины Советского района, работал заместителем директора, директором школы. С

1983 года живет в г. Новопавловске. В течение последних десяти лет — руководитель районной зоотехнической школы. В последнее время активно печатается в газете «Голос времени». Пишет заметки, воспоминания, юморески, новеллы. Сегодня мы печатаем очередную новеллу В. В. Стрикова под названием «Печальная песнь военных лет».

Печальная песнь военных лет

Эту историю услышал я от одного знакомого мне фронтовика много лет тому назад. Она запала в мою душу. Фронтовики тот давно уже умер, не дожив два года до пенсии. Трижды раненный, он часто болел в последние годы. Это был один из тех русских солдат, которые прошли всю войну от начала до конца. Он рассказал мне следующее.

В середине ноября 1943 года меня выписали из госпиталя. Получив трехдневное увольнение, я поехал домой в Буденновск навестить мать. На «летучке» из Кисловодска прибыл в Минводы. В кассе узнал, что поезд мой отправляется через три с половиной часа. Чтобы как-то скоротать время, я ходил по железнодорожному вокзалу, рассматривая людей, в надежде встретиться со знакомым сослуживцем или земляком. Но знакомых не попадалось. Вокзал был забит пассажирами — военными и гражданскими. Люди сидели и лежали на скамейках и прямо на полу. Много было раненых с перевязанными головами, с подвешенными на бинтах руками, инвалиды с ампутированными ногами и руками. Здесь сидели старцы с обросшими и грязными лицами, старухи с закутанными в платки головами, просящие подачки. Всею эту безотрадную картину видел я, медленно продвигаясь по вокзалу взад и вперед.

В вокзале, как туман, стоял дым. Воздух был пропитан запахом махорки. Прошло больше трех часов, как я бродил в ожидании своего поезда. Хотелось присесть, отдохнуть, но сидеть не было свободного места. Я вышел из вокзала, закурил и направился к перрону. Метрах в тридцати заметил толпу людей. Оттуда слышались звуки гармошки и жалобный голос певца. Я ускорил шаг по направлению к толпе. Подойдя, увидел сидящего на деревянном стульчике пожилого с обнаженной головой седого мужчину-гармониста. Он же был и певец. Скуластое лицо его, изры-

тое оспой, с белыми зрачками глаз, смотрело вверх. Музыкант был слепой. В руках он держал тульскую гармошку. На земле перед ним лежала старенькая серая шапка-ушанка. Когда я подошел, мужчина закончил играть и петь. Люди молча опускали в шапку деньги. Певец благодарил их.

Вытерев носовым платком посиневшие губы, прокашляв, музыкант с серьезным видом, растянув меха гармошки, запел новую песню. Голос его был чист и не по годам певца молод. Все окружающие его слушатели умолкли, устремив взгляд на исполнителя. Игра и пение были прекрасны. Грустные тона песни хватали за душу. Я не запомнил слов, но трогательное содержание песни запечатлелось в памяти на всю жизнь.

В песне рассказывалось о том, как проводил мужа на фронт, жена через какое-то время получает письмо от него, в котором муж сообщает, что он в бою был тяжело ранен, что сейчас находится в госпитале и что ему ампутировали обе ноги выше колен. Скоро его должны выписать из госпиталя, и он придет домой. В письме муж просил встретить его на вокзале. Это письмо жена прочла своей восьмилетней дочери. Дочь горько плакала из жалости к отцу.

Через несколько дней пришла телеграмма. Муж возвращался из госпиталя поездом. Жена отдалась идти на вокзал встречать мужа-калеку. Дочь же находила коляску для отца и приходила одна на вокзал. Она стоит на перроне и пристально смотрит на дверь вагона остановившегося поезда. Сейчас она увидит своего отца, маленького, без ног. И вот открывается дверь. Из вагона на перрон выходит ее отец, совершенно здоровый, на своих ногах.

Увидев отца, живого и целого, дочь, рыдая, бросается в его

Из зала суда По заслугам

Кто бы мог подумать, что у этого человека, тридцати двух лет от роду, за плечами уже три судимости? И вот снова заседание Кировского районсуда под председательством С. Ю. Белинского, которое и рассмотрело дело по обвинению жителя г. Новопавловска О. И. Смыка в незаконном изготовлении и употреблении наркотического средства, каким является гашиш.

Думается было бы лишним спрашивать у Олега Ивановича, знал ли он, что подобное действие наказуемо по закону. Конечно, знал, но швертина никак не думал, что попадет в руки милиции и что все его старания, начиная со сбора листов дикорастущей конопли и вплоть до приготовления наркотика, приведут к такому подсудному. Наркоман был удивлен с полным и оправданным было бессмыслием.

Суд учел смягчающее обстоятельство, то, что О. И. Смыка шестосердечно признал свою вину и раскаялся в содеянном, а также отягчающее обстоятельство — он был уже трижды судим и ни одна из судимостей не погашена, и пришел к выводу: О. И. Смык заслуживает сурового наказания. И вот приговор — год лишения свободы с отбыванием в исправительно-трудовой колонии строгого режима.

Н. КИРЬЯНОВ.

объятия со словами: «Палочка, палочка, дорогой!». Оба, отец и дочь, плачут. Успокоившись, отец спрашивает дочь: «А где же мама?» — Мама не пришла тебя встречать, — отвечает девочка. Я буду с тобой, папа».

Узнав о том, что муж возвратился невредимым, жена со слезами на глазах просит у него прощения. Муж — солдат немилосливый. Он не может простить за неверность. Дочь остается с отцом.

Слушая песню, я видел, как люди, гражданские и военные, старые и молодые, кто носовым платком, кто просто рукавом фуфайки или шивели вытирали слезы, невольно катившиеся из глаз. Пошла тетка в фуфайке защитного цвета, подожавшая белым испачканным фартуком, продававшая кукурузные чурочки, не выдержала и, вспоминая очевидно, свою семейную трагедию, плакала навзрыд.

Я видел, как уже немолодой, высокий полковник, смахнув слезу, вытиснул из внутреннего кармана шинели сторубленую ассигнацию, подошел к певцу, нагнулся и, опустив в шапку деньги, тихо сказал: «Спасибо, отец, за песню». А песня, действительно, ошеломила слушателей. Люди находились в оцепенении. Не знаю, как бы долго все было под гипнозом песни, но в это время невдалеке раздался резкий гудок паровоза. К перрону медленно подходил пассажирский поезд. Люди из толпы стали расходиться. Я тоже поспешил к своему вагону. Надо было ехать.

Прошло больше тридцати лет, — говорил мне тогда покойный фронтовик, но как вчера вижу лицо слепого гармониста и слышу его грустный голос, исполняющий ту печальную песню военных лет.

В. СТРИКОВ.

г. Новопавловск.

КОНКРЕТНОЕ ДЕЛО — ЭТО КОНКРЕТНАЯ ПОМОЩЬ,

или **О выполнении постановления главы администрации района от 14. 04. 1994 г. № 228 «О программе социальной защиты населения Кировского района в 1994 году»**

Радикальные экономические реформы заметно сказались на жизненном уровне людей. В силу этого задачи социальной защиты населения становятся наиболее актуальными.

Стоимость потребительской корзины в ноябре составила 106 тысяч 896 рублей на душу населения, пенсионера — 74 тыс. 252 рубль, а средний заработная плата составляет 68679 рублей.

В районе проживает 16491 пенсионер, 2395 инвалидов детства, 860 беременных женщин и кормящих матерей 900 матерей-одиночек, 190 вдов погибших в Великой Отечественной войне, 1780 многодетных семей, около тысячи больных сахарным диабетом, 89 чернобыльцев, большая часть из которых нуждается в поддержке.

С этой целью в районе была разработана программа социальной защиты населения на 1994 год.

Согласно программе в районе регулярно проводятся обследования семей и выявляются люди, нуждающиеся в помощи. Работниками управления социальной защиты населения, заведенные учетные карты на 2395 инвалидов, 584 малообеспеченных престарелых граждан, 1780 многодетных семей, 82 опекунов семей, 1640 неполных семей, 412 вдов, 136 семей, имеющих детей-инвалидов, 1300 маромонских граждан всех категорий.

Службы социальной помощи на дому обслуживают 584 пенсионера, из них 85 вдов, 33 инвалида, 16 участников войны.

Проведено несколько рейдов по проверке предоставления льгот отдельным категориям граждан, установившихся действующим законодательством. Осуществлена проверка работы медицинских учреждений, аптечных учреждений по обслуживанию инвалидов и участников войны. Кировским территориальным медицинским объединением обеспечивается внеочередной прием этих категорий граждан, проводятся амбулаторные медицинские осмотры. На сегодняшний день 80 % ветеранов прошли медицинский осмотр. По каждому участнику войны разработаны индивидуальные планы оздоровительных мероприятий, определены группы, которые в первую очередь подлежат стационарному и санаторно-курортному лечению. Все инвалиды и участники ВОВ получают первоочередную помощь в стационарах Кировского ТМО, где для них выделяются специальные палаты в терапевтическом, хирургическом и неврологическом отделениях. В аптеках ведется учет всех ветеранов войны с указанием основных и сопутствующих диагнозов. Списки уточняются ежегодно с Кировским территориальным медицинским объединением и райвоенкоматом. Ступка лекарств производится по предъявлению рецепта. При поступлении необходимых лекарств ветераны оповещаются открытками.

По мере необходимости население района обеспечивается земельными участками. В 1994 году было выделено 468 земельных участков.

Маломужским пенсионерам и инвалидам производится ремонт квартир и частных домовладений, оказывается помощь в приобретении стройматериалов (администрация Орловского и Новосредненского сельсоветов). За счет средств местного бюд-

жета, районного фонда социальной поддержки населения и управления социальной защиты населения по мере возможности оказывается адресная помощь малообеспеченным слоям населения в виде компенсаций и единовременных пособий.

В течение года 32 инвалидам и участникам войны предоставлены санаторно-курортные путевки в города Кавминвод. 130 ветеранов войны поправили свое здоровье в районном санатории-профилактории «Заря». Кировским филиалом фонда социального страхования Российской Федерации выделено 173 путевки на общую сумму 56 млн. 230 тыс. рублей для оздоровления детей. В том числе оздоровлено 5 детей из социально незащищенных семей на сумму 1 млн. 325 тыс. рублей, 4 детей-инвалидов на сумму 2 млн. 950 тыс. рублей, 8 детей, находящихся под опекой, на сумму 2 млн. 150 тыс. рублей, 6 детей из многодетных семей на сумму 2 млн. 180 тыс. рублей.

В целях максимального удовлетворения потребностей детей в летнем отдыхе, осуществлена социальная защита детства в районе был создан целевой фонд по организации отдыха и оздоровления детей бюджетных организаций и неплатежеспособных предприятий из средств районного фонда социальной поддержки населения и отделений фонда социального страхования в сумме — 10 млн. рублей.

Дети-сироты, дети, оставшиеся без попечения родителей, частично дети из многодетных семей обеспечивались бесплатными путевками. Кроме этого, на средства, выделенные районным центром занятости, в летний период отдохнули 5 детей безработных родителей. Всего в летний период в оздоровительных лагерях отдохнули 1375 детей и 520 детей отдохнули за счет фонда социального страхования.

Согласно постановлению главы администрации района от 06.05.94 № 283 «О мерах по социальной поддержке многодетных семей» определены категории семей, относящихся к многодетным. Для них установлена скидка в размере 30 % установленной платы за пользование отоплением, водой, за очистку стоков, вывоз мусора.

Для детей в возрасте до 6 лет систематически производится бесплатная выдача лекарств, приобретаемых по рецептам врачей.

Учащиеся школ, ПТУ-48 и ветераны пользуются бесплатным проездом на внутригородском транспорте.

Дети обеспечены местами в дошкольных учреждениях.

При разработке районной программы занятости учитывается необходимость трудоустройства многодетных родителей. Районным центром занятости выделено 40 млн. рублей на создание дополнительных рабочих мест для безработных женщин, в том числе многодетных матерей, и оказана материальная помощь в размере 174 тыс. рублей.

Управлением социальной защиты населения проводится обследование многодетных семей с целью осуществления мероприятий по оказанию им необходимой социальной поддержки. Дети в возрасте до 3-х лет из многодетных и малообеспеченных семей обеспечиваются про-

дуктами питания: молочной смесью, творогом, кефиром.

Выполняя постановления главы администрации края от 20.03.92 «О мерах по организации питания в учреждениях образования», от 08.06.92 № 177 «О мерах по социальной поддержке многодетных семей» и постановлении главы администрации района от 16.06.94 № 367 «О мерах по снижению заболеваемости детей в общеобразовательных школах района» проводится определенная работа по организации питания учащихся школ. На сегодняшний день горячим питанием охвачено без родительских доплат 9202 учащихся из 10340. Дети-сироты и дети из малообеспеченных семей, посещающие группы продленного дня, получают дополнительное питание, 190 учащихся питаются бесплатно из расчета 1330 рублей в неделю на одного учащегося и 435 учащихся из расчета 830 рублей.

Управлением социальной защиты населения обеспечено централизованное снабжение 8 инвалидов войны средствами передвижения. Из них автомобильной «Запорожец» — 1 чел., кресло-коляска — 7 человек. Инвалидам, имеющим транспорт в личном пользовании, выплачивается ежегодная компенсация на его содержание и бензин. Установлена льготная оплата за прохождение медосмотров подданных этих категорий.

Управлением оформлена бесплатная подписка на 1995 год на газеты «Достоинство» — 13 человек, «Аргументы и факты» — 7 человек, «Голос времени» — 24 человека, «Ветеран» — 8 человек. Кроме того, 1 млн. рублей перечислено для подписки в районный совет ветеранов войны и труда. Решен вопрос о обеспечении топлива по льготным ценам для 314 человек.

С первого января прошлого года при управлении социальной защиты населения работает клуб матерей, имеющих детей-инвалидов. Для них были организованы консультации с педиатром, психологом, логопедом, проведены праздники: Новый год, 8 марта, 1 сентября. День матери. Организован выезд на природу.

С февраля 1994 года при управлении работает служба срочной социальной помощи. За время работы услугами службы воспользовались 207 граждан, нуждающихся в поддержке и оказавшихся в экстремальных ситуациях. Среди них 45 одиноких и малообеспеченных пенсионеров-инвалидов, 56 многодетных семей, 32 семьи с детьми-инвалидами, 63 вынужденных переселенца, 3 бомжа.

Службой срочной социальной помощи была оказана помощь в виде продуктовых наборов (мука, макаронные изделия) — 98 чел., одежды, обуви, постельного белья — 44 чел., денежная помощь — 38 чел. на сумму 3 млн. 200 тыс. рублей.

Создан вещевой фонд для оказания помощи остро нуждающимся слоям населения, который пополняется за счет благотворительных сборов от населения, предприятий различных форм собственности, таких, как кооператив «Заря» (Гаспаров Г. Г.), ТОО «Шевро» (Титов С. А.), швейный цех в АТП «Новоавловское» (Михайлов Э. Х.), ЧП «Улыбка» (Арду-

манли А. А.), ТОО «Швейник-2» (Машелов М. С.), ЧП «Планета» (Хуранов А. К.), ТОО «Ранг» (Новиков Г. Г.), кооператив «Весна» (Базилан Г. С.), ассоциация крестьянских хозяйств «Орловское» (Мельнико Э. М.), сельскохозяйственное предприятие «Горноавловское» (Юрченко А. А.).

Постановлением главы администрации района от 14.10.94 № 646 «О дополнительных мерах по оказанию помощи маломужским и пенсионерам» с 1 августа 1994 года районному узлу федеральной почтовой связи установлены ежемесячные отчисления в размере 5 % от суммы поступающих доходов по доставке и выплате пенсий и пособий населению, в благотворительный фонд «Милосердие» управления социальной защиты населения. Это позволяет охватить помощью большее число нуждающихся. Так, например, в течение года из фонда «Милосердие» оказана финансовая помощь на лечение 14 детям-инвалидам и 23 детям из малообеспеченных многодетных, опекунов и неполных семей. При управлении работает территориальный центр социального обслуживания населения с отделениями дневного пребывания 44 пенсионеров, из них 9 инвалидов пользуются правом бесплатного обеда, медицинского и культурного обслуживания, им предоставлены условия для дневного пребывания (имеется уютная комната отдыха, комната медсестры). В 1994 году из районного бюджета на их питание израсходовано 3 млн. 700 тыс. рублей.

С 10 мая прошлого года в территориальном центре социального обслуживания населения открыто отделение медико-социальной помощи с временным пребыванием социально незащищенных граждан. Ежемесячно здесь оздоравливается 40 человек. Стоимость путевки составляет 370 тыс. рублей. Одинокие люди отдыхают и принимают лечение бесплатно. Инвалиды I и II групп платят за путевку в среднем 80 % от пенсии, что составляет от 30 до 60 тыс. рублей. В холодные месяцы года (ноябрь—март), люди одинокие могут по договору жить в отделении медико-социальной помощи с ежемесячной оплатой 75 % от пенсии. В этом же отделении получили санаторно-курортное лечение 17 детей-инвалидов, 4 ребенка-инвалида в городах-курортах Кавминвод и Сочи.

Для организации похорон одиноких и малообеспеченных граждан при управлении социальной защиты населения создана служба ритуальных услуг. Согласно положению услуги будут оказываться одиноким людям бесплатно, малообеспеченным за 50 % стоимости всех похоронных атрибутов в счет возмещения из местного бюджета.

Выделено помещение для трудовой реабилитации инвалидов. Все желающие инвалиды смогут шить, вязать, вышивать, выполнить столярные работы. Продукция будет реализовываться через магазины. Здесь же инвалиды смогут изготавливать венки, корзины для службы ритуальных услуг. Улучшены условия службы управления социальной защиты населения. Приобретено новое здание Администрации района выделено на это 120 млн. рублей и ранее выделены средства на приобретение компьютерной техники.

Согласно постановлению главы администрации района от 11.02.93 № 110 «Об исполнении постановления гла-

вы администрации Ставропольского края от 14.12.92 № 420 «Об исполнении Указа Президента Российской Федерации от 1 июня 1992 года № 543 «О первоочередных мерах по реализации Всемирной декларации об обеспечении выживания, защиты и развития детей в 90-е годы» утверждена программа «Дети района», согласно которой в районе проводится определенная работа по реализации семейной политики. Это оказание материальной помощи семьям, организация санаторно-курортного лечения, летнего отдыха, реабилитации инвалидов.

В районе функционирует 7 домов-интернатов для престарелых, в которых проживает 48 одиноких пожилых людей. Хорошие условия для проживания созданы в домах-интернатах станции Советской, Староавловской, в п. Коммуна и в г. Новоавловске. Изменились в лучшую сторону материально-бытовые условия в Горноавловском доме-интернате.

2300 человек, из них более 50 % инвалидов и участников Великой Отечественной войны обслуживаются в 5 магазинах и 4 уголках «Ветеран». Согласно постановлению главы администрации от 03.03.94 № 153 «О льготном обслуживании незащищенных слоев населения» через сеть магазинов «Ветеран» по мере необходимости раз в квартал Новоавловскому горно и сельским потребительским обществам предоставляется беспроцентный кредит до 10 миллионов рублей. Постановлением освобождаются от уплаты местных налогов и сборов горно и сельские потребительские общества. Большое внимание в районе уделялось проведению международных дней защиты ребенка, инвалидов, пожилых людей, матери, семьи.

Так, 1 июня прошлого года проведен благотворительный марафон, посвященный международному дню защиты детей и году семьи, средства от которого направлены на оперативное лечение детей-инвалидов, на оказание помощи многодетным и неполным семьям. Помощь была оказана 32 семьям на общую сумму 6 млн. 822 тыс. рублей. В Международный День Матери администрацией города выделено 120 тыс. рублей, администрацией Советского сельского совета остро нуждающимся семьям завезен уголь и дрова по сниженным ценам. В поселке Фазанном выделено 200 тысяч рублей нуждающимся матерям.

Большая работа в этом направлении проделана управлением социальной защиты населения администрации района — оказана адресная помощь свыше 60 наименее защищенным в социальном плане семьям. 27 маломужских многодетных семей получили по 10 кг муки и макаронных изделий. Из вещевого фонда управления 10 остро нуждающимся семьям выделены одежда, обувь, детские вещи. Оказана денежная помощь 9 семьям на общую сумму 800 тыс. рублей. Проведены рейды по изучению материально-бытовых условий жизни и оказанию психолого-педагогической помощи 30 семьям, имеющим детей с девиантным поведением. В период проведения Международного дня инвалидов 19 инвалидам управлением оказана помощь на один миллион семьсот тысяч рублей, один ребенок отправлен на лечение в санаторий «Сосновая роща», Трех де-